

ANTES DE FIN DE MES SERA TRASLADADO EL HOSPITAL DE SAN JUAN AL EDIFICIO DEL ANTIGUO HOSPITAL DEL REY

Ha sido informada favorablemente por el Consejo Nacional de Educación la creación en Burgos del Conservatorio de Música y Declamación

Gratitud de Cádiz por el pésame del alcalde de nuestra ciudad

Los inmigrantes judíos del "Exodo 1947" serán obligados a desembarcar en Hamburgo

Posteriormente, podrán ser trasladados a Francia si el Gobierno de este país decide admitirlos

Paris. — El embajador británico, Duff Cooper, ha entregado al Gobierno francés, la petición del Gabinete de Londres de que Francia admita en su territorio, al que eventualmente serían dirigidos por ferrocarril desde Hamburgo, a los judíos del "Exodo 1947" que se han negado a desembarcar en Port-du-Bouc. En Londres se ha hecho resaltar que en ningún caso se permitirá en Hamburgo la repetición de lo ocurrido en Hertzdu-Bouc, pues los judíos serán desembarcados por la fuerza, si resulta necesario, no teniendo ante sí más alternativa que la de permanecer en la zona británica de Alemania o la de seguir viaje a Francia, esta siempre que el Gobierno de París acceda al ruego del Gabinete de Londres.—Efe.

Como constatación al telegrama que el alcalde de Burgos remitió el pasado martes a la primera autoridad de Cádiz patentizando el sentimiento de los burgaleses por la catástrofe sufrida por la ciudad gaditana, se ha recibido en la Alcaldía el siguiente despacho del alcalde de aquella población:

"Muy agradecido a su pésame con motivo de catástrofe esta ciudad.—Sa. Lucile"

EL CONSERVATORIO DE MUSICA : : : : :
Según noticias recibidas por la Alcaldía, la Comisión Permanente del Consejo Nacional de Educación ha informado favorablemente la creación del Conservatorio Elemental de Música y Declamación de Burgos.

El expediente ha pasado al organismo encargado de poner a la firma del ministro de Educación la Orden correspondiente.

EN BREVE SERA TRASLADADO EL HOSPITAL DE SAN JUAN

Según nuestras noticias, en la próxima semana será efectuado el traslado de los acogidos en los establecimientos municipales de Beneficencia.—Hospital de San Juan y Casa Religiosa— al edificio del antiguo Hospital del Rey, edificio que se sabe, recientemente, al Ayuntamiento de Burgos por el Patrimonio Nacional.

En el Hospital del Rey se están efectuando en la actualidad diversos trabajos de adaptación, terminados los cuales se llevará a cabo el traslado, aludido.

TAMBIEN SE INICIARAN PRONTO LAS OBRAS DE REFORMA DEL TEATRO : : : : :

Igualmente se iniciarán muy pronto las obras de reforma del Teatro Principal.

Como es sabido, los trabajos se llevarán a cabo, por consiguiente, habiendo sido adjudicada el primitivo proyecto de adjudicación de obras y arrendamiento.

DESDE LOS ESTADOS UNIDOS SE INTERESAN POR EL "BOLEÍN DE ESTADÍSTICA DEL AYUNTAMIENTO DE BURGOS"

Se ha recibido en esta Alcaldía una petición, procedente de Willoughby, Ohio (Estados Unidos de América del Norte), interesando el envío del "Boleín de Estadística e Información del Excmo. Ayuntamiento de Burgos".

Asimismo se ha recibido una carta de Victoria (Australia), solicitando una reproducción en colores del escudo de nuestra ciudad. Estas peticiones, que se atienden con el mayor agrado, demuestran el interés que despiertan el nombre y los asuntos de Burgos en distintos continentes del extranjero.

Se trabaja intensamente en las obras preliminares para la construcción de la Academia de Ingenieros

A mediados del próximo mes de Septiembre se iniciará la construcción de los edificios

Con gran intensidad se han iniciado las obras preliminares para la construcción de la Academia de Ingenieros, después del replanteo realizado en los primeros días del corriente mes.

Ya se ha concluido la excavación para nivelación de toda la superficie que ha de ocupar el mencionado Centro y actualmente se realizan los trabajos de excavación de zanjas para los cimientos de los edificios que han de ser construidos, que son los destinados a talleres y garaje.

A primeros de Septiembre se llevará a cabo el replanteo de edificios y se mediará de dicho mes darán comienzo las obras de fábrica, propiamente dichas.

ENTREGA DE VIVIENDAS

En ninguna localidad especial, según los deseos del capitán general de la región, han sido entregadas a los beneficiarios respectivos 36 nuevas viviendas del bloque construido en el "Día de Mayo" con destino a subalternos del Ejército.

Los Estados Unidos piden una actuación internacional para mantener la paz en los Balcanes

Acusan a los satélites de Rusia de agresión contra Grecia y a la U. R. S. S., de impedir los esfuerzos de la O. N. U. para contenerla

Washington.—Los Estados Unidos han acusado esta noche a tres satélites de Rusia—Albania, Bulgaria y Yugoslavia—de agresión contra Grecia y a la Unión Soviética de impedir los esfuerzos del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para contener dicha agresión. Ha respaldado además su petición de "una actuación internacional para mantener la paz en los Balcanes". Para respaldar sus acusaciones, el Departamento de Estado ha hecho dar publicidad a dos informes sintetizando el trabajo realizado por un grupo de enviados especiales de la O. N. U. que han estado llevando a cabo investigaciones sobre el terreno en Grecia desde el 20 de febrero último. Dice el informe oficial que las fuerzas de este grupo se vieron "activa obstaculizada de los satélites soviéticos". En cuanto a Rusia el Departamento dice "que el Consejo de Seguridad se vio impedido de tomar medidas efectivas para

ra cortar la agresión de Albania, Bulgaria y Yugoslavia contra Grecia por los votos aplicados por la Unión Soviética los días 29 de Julio y 19 de Agosto". El Gobierno Norteamericano no ha especificado el tipo de acción internacional que es preciso para mantener la paz en los Balcanes. Ha prometido el Departamento de Estado dar publicidad en breve a un Libro Blanco sobre los hechos relacionados con los incidentes fronterizos en la parte septentrional de Grecia.

El Departamento hace resaltar que a modo de aclaración sus acusaciones contra Albania, Bulgaria y Yugoslavia están basadas exclusivamente en informes oficiales, basados por la O. N. U. Dice que las pruebas acumuladas contra estas tres naciones "son impresionantes, hasta el punto de ser concluyentes", de que los satélites soviéticos están conspirando contra Grecia.—Efe.

DIMITE EL GOBIERNO GRIEGO

Tsaldaris, encargado de formar nuevo gabinete

Atenas.—El Gobierno griego ha dimitido.—Efe. CAUSAS DE LA DIMISION Atenas.—La dimisión del Gobierno se produjo tras una reunión de Gabinete en la que se discutió una reorganización ministerial para reforzar la política nacional y resolver los problemas interiores. En la reunión también se estudió la posibilidad de adarar al partido comunista fuera de la Ley.

El ministro de Asuntos Exteriores, Tsaldaris, se opuso a la reorganización propuesta por Papandreu, Canelopoulos y Venizelos, y estos tres ministros contestaron presentando su dimisión. En vista de que no podía llegarse a un acuerdo el primer ministro, Máximo, visitó al rey Pablo y le entregó la renuncia total del Gobierno.—Efe.

TSALDARIS ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Atenas.—Constantino Tsaldaris ha sido encargado de formar Gobierno.

QUINIENTOS GUERRILLEROS, INVADEN DOS PUEBLOS Y INCENDIAN CASAS : : : : :

Atenas.—Despachos de Prensa informan que quinientos guerrilleros procedentes de la infantería búlgara han invadido los pueblos de Nechro y Defra, expulsando a sus habitantes e incendiando treinta casas, así como la estación ferroviaria de Defra. Después las guerrillas se replegaron a Bulgaria llevándose en rehenes a treinta paisanos.

Otros informes indican que un centenar de guerrilleros ha atacado también el pueblo de Gorgonios, al Oeste de Lamia, donde fueron contrarrestados por tropas regulares. No han facilitado más detalles de la acción.

NUEVOS INVENTOS



Una de las principales atracciones en una exposición celebrada hace poco tiempo en Londres, fue este aparato automático que puede servir de práctica mesita de noche. Dándosele cuerda, al mismo tiempo que funciona el despertador enciende la luz, pone la radio y hasta prepara la primera taza de té de la mañana (Foto CALPE)

PROXIMAMENTE LLEGARA A MADRID EL REPRESENTANTE DIPLOMATICO DE BOLIVIA

"España, por ser Madre, tiene derecho a presidir a los países iberoamericanos"

Nuevas declaraciones del secretario general de Hertzog

Madrid.—Don Roberto Pérez Patón, secretario general del presidente de la República de Bolivia, ha hecho a su llegada a Madrid, nuevas declaraciones a uno de los redactores de la Agencia Cifra. Nuestro redactor le preguntó si, próximamente, Bolivia tendría representante en España, y el señor Pérez Patón manifestó que esperaba que, dentro de un mes, dicho diplomático presentaría a su Excelencia el Jefe del Estado sus cartas credenciales. Fue preguntado acerca de la persona sobre la que recaería ese cargo y dijo el señor Pérez Patón que, evidentemente, tendrá que ser un diplomático de carrera y uno de los hombres de más prestigio en la misma. Apuntó que tal vez pudiera ser don Enrique Simón, que actualmente es consejero de la Cancillería en Bolivia, con rango de embajador y, que ha prestado valiosos servicios a su Patria en Río de Janeiro y en México, pero "esto no pasa de ser una conjetura y una suposición". El redactor de la Agencia Cifra se hizo del ilustre político boliviano modelos más amplios sobre su conversación con su Excelencia el jefe del Estado, en San Sebastián, y manifestó que, el Caudillo, principalmente, le había ilustrado sobre la enorme tarea de reconstrucción de España y sobre sus instituciones, afortunadamente todas ellas logradas en gran parte. "La entrevista fue extensa y cordial", dijo, "y vi en el Caudillo un hombre que se preocupaba sobre todo, por elevar el nivel de vida de las clases media y trabajadora, un profundo conocedor de los problemas de España y, sin duda, uno de los mejores estadistas de Europa en estos momentos."

(Pasa a última página)

OFRECIMIENTOS Y SUSCRIPCIONES EN TODA ESPAÑA A FAVOR DE LOS DAMNIFICADOS DE CADIZ

Numerosos rasgos de solidaridad de diversos países americanos

Cádiz.—Ha llegado a Cádiz el secretario nacional de Sindicatos, don Mauro López Rodríguez que viene comisionado por el delegado nacional de la CNS señor Sanz Ordo, para abordar la cuestión sindical en relación con la catástrofe del pasado lunes. Visitó al gobernador civil y a otras autoridades para obtener la apropiación de la organización sindical y la colaboración más decidida de la misma para cuanto haga falta, así como ha puesto a disposición de las autoridades los solaces materiales del grupo de viviendas "España", para que en ellos sean levantadas las casas prefabricadas que sean necesarias para el alojamiento de las familias que han quedado sin hogar, especialmente de la barriada de San Severiano, y hasta tanto que se reconstruya la misma.

También ha puesto a disposición de las autoridades gaditanas la piscina de la playa en la que han comenzado ya a alojarse algunas familias, a cuyo efecto han sido suministrados los turnos de productores que allí pasaban el verano. La delegación nacional de Sindicatos ha abierto una suscripción entre los organismos sindicales que ha encabezado dicha delegación nacional con 50.000 pts. Al mismo tiempo se ha dispuesto el inmediato envío a Cádiz de grandes cantidades de materiales de construcción de todas las obras de reparación de edificios y su reconstrucción.

El gobernador civil ha iniciado también otra suscripción en la provincia para socorro de los damnificados que ha encabezado con la suma de 100 mil pesetas, a la que hay que agregar un donativo de 25.000 pesetas que ha enviado hoy la Asociación de Armadores de buques de pesca de Tarifa.—Cifra.

MEJORAN LOS HERIDOS

Cádiz.—Todos los heridos mejoran en general si bien en algunos persiste todavía la gravedad temiéndose que fallezcan. Mejoran de sus heridas el gerente de la Empresa del "Diario de Cádiz", don Federico Joly, y su esposa doña Rosa Hohr, que quedaron sepultados al hundirse el chateau de su propiedad en San Severiano, situado a corta distancia de los astilleros. También se encuentran mejorados el presidente del Consejo de Estado don Eduardo Callejo y sus familiares.—Cifra.

BUSQUEDA DE NUEVAS VICTIMAS : : : : :

Cádiz.—Han continuado por fuerzas de Ejército los trabajos de descombro en la barriada de San Severiano, sin que hasta ahora se halla encontrado ningún otro cadáver. Se cree que todavía quedan sepultados entre los escombros de la Casa de Maternidad los cadáveres de algunos niños de corta edad.—Cifra.

EN AYUDA DE LOS DAMNIFICADOS : : : : :

Cádiz.—Entre los numerosos ofrecimientos que se han hecho para acudir en ayuda de los damnificados por la catástrofe del lunes último, figura uno de la Sociedad General de Autores de España en el que al mismo tiempo que expresa la más sincera condolencia por lo ocurrido, ofrece su colaboración para cuantos espectáculos y festivales se organicen con tal motivo, en todos los cuales serán concedidos los derechos de autor. Se han recibido asimismo ofrecimientos para actuar gratuitamente en cualquier espectáculo que pudiese organizarse en Cádiz o en otro punto de España, de los marjados Miguel del Pío y "El Choni", así como del novillero Manolo Rodríguez y del excelente rejonador porquero, Simón de Veiga. El Ayuntamiento de Sevilla ha organizado también un festival para los próximos días con el objeto de allegar fondos con destino a las familias damnificadas de Cádiz. Engele los artistas que actuarán en el mismo, figura el popular cantante mulato, Angulo Machín, a quien la explosión sorprendió en la ciudad gaditana.—Efe.

(Pasa a tercera página)

LA ESPOSA DE PERON LLEGO AYER TARDE A BUENOS AIRES

Fue recibida por el Presidente, el Gobierno y una gran muchedumbre

Buenos Aires.—Doña María Eva Duarte de Perón ha llegado a Buenos Aires a las cuatro y media de la tarde. Fue recibida en el pterio por su esposo, el presidente Perón, los ministros y altos funcionarios del Gobierno y una gran muchedumbre, que aclamó con entusiasmo a la ilustre dama. Desde el momento en que comenzó a congregarse en el pterio y a las dos de la tarde había ya muchos millares de personas. La gente siguió afiluyendo, utilizando los más variados sistemas de transporte. Numerosas delegaciones obreras llevaban grandes cartones, con inscripciones de bienvenida y con el retrato de la esposa del general Perón.

Concurrieron también numerosos grupos de gauchos, con sus trajes típicos, que daban una simpatía notable de color al conjunto.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

AMERICA SUFRE AHORA LAS CONSECUENCIAS DE UNA SUICIDA FRIVOLIDAD ANTERIOR

La Conferencia panamericana no tratará en Río ni en Bogotá del problema del comunismo

PETROPOLIS (Crónica del enviado especial de la Agencia Logos, Manuel JIMENEZ QUILEZ). De la misma manera que se ha acordado no tratar en la reunión de Quindimá de la situación económica de los países americanos, tampoco, según todos los indicios, se discutirán las medidas a adoptar para impedir la penetración comunista del Continente. Sin embargo, la actual política interamericana e incluso la convocatoria a esta Conferencia se desarrollaron en función del desasosiego norteamericano ante la política expansionista de los rusos. Verdad que no se trata de ninguna ficción ni de ningún coco inventado para exponer el temor que les agita. El comunismo avanza en América; aquí mismo, en Río de Janeiro donde está declarado fuera de la ley, se observa la huella de su actividad. Las letras P. C. B. (partido comunista brasileño) están escritas con brochazos característicos en casi todas las esquinas de la ciudad. En un país donde sólo votan los que saben leer y escribir, el partido comunista obtuvo en las pasadas elecciones más de medio millón de votos. Al igual que el Brasil, el peso de los pueblos de América, si bien con la particularidad de que ese progreso nada tiene que ver con la mayor o menor miseria de las masas. Genuinamente nadie más pobre que el pobre indio americano, por ejemplo. También nadie más inmune a la idea comunista. Es pobre, pero desconfía de la riqueza. No le importa la abundancia ajena. Vive primitivamente, pero sabe que para él hay otro mundo y que hay que ganárselo poco a poco, mejor cuando mayores son los sufrimientos en este. Es que no piensan en burlar las fronteras mexicanas las sandalias de los misioneros españoles. El negro, sin embargo es materialmente indefenso a la llama comunista y por eso Cuba y Brasil son fácil presa de las actividades soviéticas. No es ahora ocasión apropiada para tratar del avance comunista en América. Lo que sí es oportuno es formular el augurio de que después de las Conferencias de Río de Janeiro y de Bogotá el auge del comunismo lo convertirá en fuerza poderosa. Qué tienen que ver Río de Janeiro y Bogotá con el avance del comunismo en el Continente americano? Pues que la bandera del nacionalismo, hasta hoy milagrosamente conservada en manos de los americanos propios de cada país, va a pasar a las izquierdas comunistas

(Pasa a cuarta página)

AMERICA SUFRE AHORA LAS CONSECUENCIAS DE UNA SUICIDA FRIVOLIDAD ANTERIOR

La Conferencia panamericana no tratará en Río ni en Bogotá del problema del comunismo

des. Esta es la consecuencia de la absurda política que solo ha mirado la conveniencia de cada día en lugar de alzar los ojos y columbrar más gloriosas conveniencias: el interés histórico. Se quechaban ahora los grandes torpezas sembradas a voleo. Si se piensa que hace cinco años ninguno de los países del Continente—con excepción de los Estados Unidos y México—tenían relaciones diplomáticas y comerciales con Rusia, se comprende la suicida frivolidad de invitarla a aceptarlas. Hoy—ojalá el mal no sea irremediable—la bandera de la hoz y el martillo se alza el primero de Mayo en cada capital americana importante sobre el edificio amparado por la inmundicia diplomática. Mientras que Rusia acreditaba embajadores, las reservas espirituales de cada país americano sufrían la hostilidad implacable de quienes no podían comprender el desastre a que con ello se encaminaban. Minorías esclarecidas y selectas sufrieron persecuciones innumerables y soportaron acaptes de complicidad completamente falsas. Su temple ha sido muy grande y por eso algunas lograron sobrevivir a la crue' tempestad. Pero no han conseguido organizarse debidamente de nuevo y vencer su dispersión y las causas de su derrota e ineffectividad. Al Poder subieron mentes sumidas y tan complacientes que su actitud en esta reunión extraña hasta a la propia delegación norteamericana, que venía preparada para una batalla muy difícil y penosa. Prosigue con la política persecutoria de los nacionalistas, en la creencia de que complacían a tan poderoso vecino. Ahora ven que necesitan su concurso, pero quienes ayer empujaban la bandera de la nacionalidad han dejado en las zarzas de la implacable hostilidad que les pulverizó jirones de su carne y es demasiado pedirles ahora, en nombre de una vaga unidad continental, que se lance de nuevo a la lucha para hacer frente al peligro comunista. Las que sirven las órdenes de Rusia se alzarán ahora contra los acuerdos de Río de Janeiro y Bogotá, explotando, con su habitual clamor, a las masas doloridas y defraudadas, para quienes el Ideal de Patria es algo todavía.

Manuel JIMENEZ QUILEZ

Siendo cierto, como indudablemente lo es, que cada día y cada hora representamos un afán, tanto en la vida de los hombres como en el curso de la Historia de los pueblos...

Ayer fué clausurado el campamento provincial "Fernán González"

Asistió el delegado provincial del F. de Juventudes

Cierto es, asimismo, que por desgracia llevamos una larga temporada en que los "gamberros" hacen de las suyas. Es una plaga perniciosamente en extremo y que abarca desde mozambes de doce años hasta hombres ya tallados...

Ayer fué clausurado el segundo turno del campamento "Fernán González" que la delegación provincial del Frente de Juventudes de Burgos tiene instalado en San Leonardo de Yagüe.

A este campamento han asistido 150 aprendices de diferentes Empresas de la capital y provincia, habiendo permanecido 20 días.

La clausura tuvo lugar ayer con asistencia del delegado y secretario provinciales del Frente de Juventudes y representantes de los pueblos de Casarejos, San Leonardo y Navaleón, entre cuyos términos está enclavado el Campamento.

Los mandos provinciales, al ser llevada al campamento, pasaron revista a los acampados y conversaron con ellos, quedando gratamente impresionados tanto de su espíritu como del funcionamiento de los diferentes servicios del campamento.

Una continuación de los muchachos realizaron diversos ejercicios deportivos que fueron presenciados por las autoridades asistentes.

Seguidamente, se procedió al solemne acto de arriar banderas por el delegado provincial, acompañado de los señores curas párrocos de Casarejos y Navaleón. El delegado provincial se dirigió a continuación a los acampados y con santitas palabras les destacó la vida del campamento y las enseñanzas aprendidas en el mismo...

Nuestra felicitación más sincera. Porque esa planta no debe germinar y si germina ha de ser arrancada a fuerza de sanciones, cuanto más duras mejor.—B. B.

Es el "gamberro" un "modo" peculiarmente desagradable y ofensivo para los pacíficos y corteses transeúntes, una manera de hacer que el alto nivel que Burgos tiene conquistado, tan legítimamente como ciudad moderna, pueda mixtificarse por culpa de un grupo de "madapagos" o fallos del más elemental respeto a los demás.

REPRESENTANTES

Comerciales en cada cabeza de partido de Castilla la Vieja, precisa acreditada Fca. de Caterinas y Balanzas, Importaciones comisiones a expertos vendedores. Ofertas por escrito con amplias referencias a C. IBERIA, Llan. Calvo, 49 BURGOS

Fca. REPUESTOS RADIO

Importantes existencias, toda clase piezas. Venta directa de Fábrica, precios sin competencia. Venas únicamente por mayor. — Repres. exclusivos con amplias referencias a C. IBERIA, Llan. Calvo, 49 BURGOS

ARNEDILLO FONDA X CAFE

HIJOS DE MARRODAN LAZARO La más próxima al Belcarré

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 711.

Premiados con 250 pesetas, los números terminados en 11.

SE VENDE

Fábrica de alpargatas muy importante en Santander. Maguinaría moderna, plena producción, numerosa clientela. Muy acreditada con la marca "Landarín" cerdo de cuero. Apartado 319. (No admito intermediarios).

FARMACIAS DE GUARDIA.— Hoy permanecen abiertas las farmacias de los señores Cano y García Antón. Mañana, lugares, prestarán servicio de guardia las de los señores Martín Ortega y Del Alamo.

SOFI Permanentes ultra-modernas Sombrerería, 10, 3.º - BURGOS

Cartelera de espectáculos

TEATRO AVENIDA. A las 14 y 11. Compañía de revistas de Carmen Olmedo "Vales un Perú".

CALATRAVAS. Sesión continua de 5 a 10. "El mayor y la menor" y "Tarzán en la ciudad muerta". A las 11, "El mayor y la menor".

CINE CORDON. A las 5:15 y 11. "Luz que agoniza".

GRAN TEATRO. A las 5:15, 7:45 y 11 "La pizarra pintada".

SALA DE FIESTAS. (GRAN TEATRO). Conciertos, bailes y actuaciones.

UNA BODA.— El viernes 22 del actual y en la iglesia parroquial del Carmen de Bilbao, contraerán matrimonio don José María González Marrón con doña Concepción Gurbay, siendo padrinos por la parte de Cayubay (hermano de la novia) y don José María González-Marrón, interventor del Estado en ferrocarriles padre del novio.

Firmaron el acta como testigos por parte de este sus tíos don Juan José Alfaro, coronel de caballería y don Emilio R. Tardechy coronel de infantería, don Juan Peñares, Inspector médico de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, y por parte de la novia, sus hermanos don Federico y don José María.

UN ANCIANO ARROLLADO POR EL TRÉN.— En el paso a nivel de Santa Dorotea, fue arrollado en la mañana de ayer, por el tren tranvía Miranda - Valladolid, el anciano defensor Sanjamaria de 80 años de edad, acogido en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

El desgraciado anciano que resultó gravísimamente herido, fue trasladado en el automóvil del teniente coronel señor Salazar, al Hospital provincial, donde se le apreció la amputación traumática del pie izquierdo y heridas contusas en la región frontal y lesiones generalizadas en distintos puntos del cuerpo, la consecuencia de las cuales el defensor dejó de existir a las cinco de la tarde.

LETRAS DE LUTO.— Don Eulogio Valladolid Pérez, el prestigioso imaginero burgalés, hoy la pérdida de su esposa la virtuosa señora doña Paula Melchor Cámara, fallecida ayer en nuestra ciudad a los 57 años de edad.

Hacemos presente al amigo y artista, así como a sus hijos y a la familia doliente nuestra condolencia.

ANUNCIOS OFICIALES

PUBLICA SUBASTA

Domingo 7 Septiembre vendense subasta pública, Covarrubias, casa plaza mercado, garage, coche Elizalde sin rodar, manubrio, viñas, tierras, huerta. Dirigirse: viuda Bernardo del Alamo, Covarrubias.

6.º Grupo de Automóviles BURGOS

Necesitándose en este Grupo un conductor con carnet de 1.º, se pone en conocimiento de las personas que les interesa esta plaza, pueden personarse en las oficinas de Personal del citado Grupo, sitas en los talleres "DOS DE MAYO" con el fin de informarse de las condiciones.

El Tepiente Coronel Jefe.

Guel Gurtubay y don Luis Orive. Durante el ferreo de la misa, delectó a los numerosos invitados Mi reñu, hermana de la novia, al interpretador dos piegaras con el exquisito gusto en ella habitual.

Los novios a quienes deseamos eterna luna de miel salieron en el expreso de Cataluña para Barcelona Valencia y otras poblaciones, para luego fijar su residencia en Burgos donde, tiene su destino el novio en el Hospital Nacional de Previsión.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLON. Programa que ejecutará la banda de música de la Academia de Ingenieros, hoy domingo 9 a 11 noche:

La del manco de rosas, pasodoble Sorozabal; La Doloresa, Selección; Serrano; Una noche en Calatayud; Luna; Danza Burgalesa núm. 2. A. José; Gran Jota Aragonesa (a petición).

NUOVA LINEA DE TRANSPORTE DE ENERGIA ELECTRICA.— Por la Delegación de Industria de Burgos ha sido autorizada "Electra de Burgos" para instalar una línea de transporte de energía eléctrica, a 132 K.V.A., desde la línea urbana Sur de Aranda de Duero a la Estación de reparedores de la Compañía Telefónica Nacional de España.

El plazo de puesta en marcha de dicha línea será de ocho meses.

EL "BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA.— El "Boletín Oficial" de la provincia publica, en su número de ayer, lo siguiente:

Gobierno civil.— Circular de deplorado oficialmente extinguida la viruela ovina en el ganado de Villavega de Esgueva y anunciando oficialmente la existencia de la misma epizootia en Santa María del Campo, Quintanavides y Sojillo de la Ribera.

UN INCENDIO.— A las diez y media de la noche de ayer, se declaró un pequeño incendio en la casa señalada con el número 19 de la calle de Miranda, propiedad de don Emilio Gil Martín.

El siniestro se produjo en el primer piso, al prenderse el hollín de la chimenea.

Los bomberos se personaron en el inmueble, procediendo a la extinción del fuego.

No hubo que lamentar deprecia alguna, salvo ligeros desperfectos.

UN ANCIANO ARROLLADO POR EL TRÉN.— En el paso a nivel de Santa Dorotea, fue arrollado en la mañana de ayer, por el tren tranvía Miranda - Valladolid, el anciano defensor Sanjamaria de 80 años de edad, acogido en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

El desgraciado anciano que resultó gravísimamente herido, fue trasladado en el automóvil del teniente coronel señor Salazar, al Hospital provincial, donde se le apreció la amputación traumática del pie izquierdo y heridas contusas en la región frontal y lesiones generalizadas en distintos puntos del cuerpo, la consecuencia de las cuales el defensor dejó de existir a las cinco de la tarde.

LETRAS DE LUTO.— Don Eulogio Valladolid Pérez, el prestigioso imaginero burgalés, hoy la pérdida de su esposa la virtuosa señora doña Paula Melchor Cámara, fallecida ayer en nuestra ciudad a los 57 años de edad.

Hacemos presente al amigo y artista, así como a sus hijos y a la familia doliente nuestra condolencia.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Javier-Angel de Sebastián Palomares, Félix Calderín Sancherías, Francisco Javier Vitorés Centeno, Luis García Puente, Juan José Pérez Lara y María Luisa Martínez Vaz.

DEFUNCIONES

Cristino Mazuela Varona, de Los Balbases, 71 años, Santa Clara M-1.

Administración de Correos

El vapor "Entre Ríos", de la Compañía de Navegación Dodero S. A. saldrá de Bilbao el 9 de Septiembre próximo y de Vigo el 10, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

El vapor "Belle Of The Sea", de la Compañía United States Lines, saldrá de Bilbao el 12 de Septiembre próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Notas del Arzobispado

En los sitios de costumbre se ha fijado un edicto por el que se anuncian vacante la canonjía con cargo de Archivero-Bibliotecario del Santo Templo Metropolitano.

El plazo para la presentación de documentos termina a las once y media de la publicación del presente edicto, que lleva la fecha de 20 de Agosto de 1947.

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros INCENDIOS - VIDA - ACCIDENTES

Subdirección en Burgos: DON CALIXTO BERNABE GONZALEZ OFICINAS: Santander, 12, 3.º - Teléfono 1794

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado 897.438.000 Pesetas. Reservas 166.620.887,30

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz 24 (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHOROS

Libretos ordinarios a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUNGO, BOA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

SEÑORA!

El acuchillado mecánico de su piso facilita el brillo de los suelos y economiza cera

EL NORTE BRILLANTE

Sombriería, 8, tercero - Teléfono, 1540

SEÑORA: Desde hoy su caja de dulces y bombones la encontrará en

Bombonería Exquisita

VEGA, 27

Herniados, Mulilados, Deformados

ESTOMAGO GAIDO, OBESIDAD

El dispositivo HERNI KUR patentado y registrado por el DOCTOR MUNOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión por estar adaptado de presiones molestas y tirantes que mortifican (C. C. B. 2868).

CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11 - BARCELONA

Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fachas que a continuación se expresan, de 10 a 1 de la mañana.

BRIVIESCA: Lunes 25 Agosto, Dr. Antonio Villanueva. LERMA: Martes 26 Agosto, Dr. Miguel Calvo. VILLADIEGO: Miércoles 27 Agosto, Dr. Antonio Ruiz.

LA MISERICORDIA.—Santa Clara, 2.—Teléfono, 1672 LA SEÑORA Doña Paula Melchor Cámara TERCERIA CARMELINA FALLECIO EL DIA DE AYER, A LOS 57 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD Q. E. P. D. Su esposo don Eulogio Valladolid Pérez (Industrial de esta plaza); hijos Juan-José, Teodora, Felisa, Felipe, Víctor y Andrea; sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma así como la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián el primero hoy domingo 24 a las CUATRO Y MEDIA y el segundo mañana lunes 25, a las OCHO, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos. CASA MORTUORIA, Santa Cruz, 22. BURGOS 24 Agosto, 1947

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRENDOS TOMARIA en arriendo en las inmediaciones de la capital o parajes de Belorado y Treviño, casa con terreno apropiado para pequeña granja y vivienda. Informes en esta Administración.

NECESITO chica para fuera de la capital, en primer Plaza Vega, 9, primero.

SE NECESITAN dos chicas para Bar 15-18 años. Bar Rosales.

NECESITO chica formal para niños. Informarán Almirante Bonifaz, 17, 4.º

NECESITO buena cocinera. Aparicio y Ruiz 18, 2.º izq.

NECESITO albañiles y peones bien impuestos en el oficio. Dirigirse a Tomás Campo en San Francisco 34, "La Campesina", de 1 a 3 y 7 a 9.

SE NECESITA muchacha. Almirante Bonifaz 11, 2.º izquierda.

SASTRE falta pantalón, sabiendo cumplir con su obligación. Dirección de la Victoria 19, Sastrea.

GANE dinero. Contrato fabricación domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Aparado 544. Madrid.

VIJANTE profesional para rutas Castilla y Vascongadas urge, a comisión artículos, acreditados, fácil venta. Aparado 153, Burgos.

CORREDOR plaza con clientela preciosa a comisión, gratificación según ventas. Escribir al Apartado 153, Burgos.

SE NECESITA mujer formal con informes, para tres niños, 35 de Duero - 7 hectáreas, parcelación edificio muy interesante.

BIQUELETA caballero vendiendo muy barata, Calvario 12, primero.

PRECISO muchacha. Intil presentarse sin informes. San Pablo, 86, segundo.

SE NECESITA buena cocinera. Aparicio y Ruiz 18, 2.º izq.

NECESITO albañiles y peones bien impuestos en el oficio. Dirigirse a Tomás Campo en San Francisco 34, "La Campesina", de 1 a 3 y 7 a 9.

SE NECESITA muchacha. Almirante Bonifaz 11, 2.º izquierda.

SASTRE falta pantalón, sabiendo cumplir con su obligación. Dirección de la Victoria 19, Sastrea.

GANE dinero. Contrato fabricación domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Aparado 544. Madrid.

VIJANTE profesional para rutas Castilla y Vascongadas urge, a comisión artículos, acreditados, fácil venta. Aparado 153, Burgos.

CORREDOR plaza con clientela preciosa a comisión, gratificación según ventas. Escribir al Apartado 153, Burgos.

SE NECESITA mujer formal con informes, para tres niños, 35 de Duero - 7 hectáreas, parcelación edificio muy interesante.

BIQUELETA caballero vendiendo muy barata, Calvario 12, primero.

SE VENDE máquina modernísima "Singer" antigua. Sección. Almirante Bonifaz núm. 7, Bajo.

COMERCIAL Burgalesa vende casa Liana Duero, piso amplio libre, posible mejora típica.

COMERCIAL Burgalesa vende parcela para casa real reducida, precio de ocasión.

COMERCIAL Burgalesa Santander, 12, vende solar porvenir, esquinar 2.800 metros, agua, alcanarillado, muy barato.

CASITAS planta y piso con terreno para aves, facilidades pago. Vende Iberia, Vega 27

APROVECHE ocasión compra casa valorada 400.000 que vendemos en 275.000 al 4% libre. Generalísimo 1.

VENDEMOS casa moderna construcción 3 plantas, el piso llave en mano en Cruce de San Julián prs. 130.000 al 5,5%. Generalísimo 1.

VENDEMOS piso 5 habitaciones y servicios calle San Esteban al 6% libre, 10.000 pesetas. Generalísimo 1.

MAGNIFICO piso 6 habitaciones vendemos a la San Francisco pesetas 46.000. Generalísimo 1.

PISITO modernísimo 3 habitaciones y desván libre, calle San Lorenzo vende Iberia, Vega 27.

ALBILLOS vende lo mejor en finca urbana de esta ciudad, gran producción. Duque Vio 18.

VENDO piso libre, económico. Razón Arslua Nubreda, Diego Lalez 8, tercero.

VENDO piso 5 amplias habitaciones cuarto baño servicios, llave mano No admito intermediarios. Pl. Sta. María 4, primero, derecha.

CASITAS planta y piso con terreno para aves, facilidades pago. Vende Iberia, Vega 27

ALBILLOS vende lo mejor en finca urbana de esta ciudad, gran producción. Duque Vio 18.

VENDO piso libre, económico. Razón Arslua Nubreda, Diego Lalez 8, tercero.

VENDO piso 5 amplias habitaciones cuarto baño servicios, llave mano No admito intermediarios. Pl. Sta. María 4, primero, derecha.

CASITAS planta y piso con terreno para aves, facilidades pago. Vende Iberia, Vega 27

APROVECHE ocasión compra casa valorada 400.000 que vendemos en 275.000 al 4% libre. Generalísimo 1.

VENDEMOS casa moderna construcción 3 plantas, el piso llave en mano en Cruce de San Julián prs. 130.000 al 5,5%. Generalísimo 1.

VENDEMOS piso 5 habitaciones y servicios calle San Esteban al 6% libre, 10.000 pesetas. Generalísimo 1.

MAGNIFICO piso 6 habitaciones vendemos a la San Francisco pesetas 46.000. Generalísimo 1.

PISITO modernísimo 3 habitaciones y desván libre, calle San Lorenzo vende Iberia, Vega 27.

ALBILLOS vende lo mejor en finca urbana de esta ciudad, gran producción. Duque Vio 18.

VENDO piso libre, económico. Razón Arslua Nubreda, Diego Lalez 8, tercero.

VENDO piso 5 amplias habitaciones cuarto baño servicios, llave mano No admito intermediarios. Pl. Sta. María 4, primero, derecha.

CASITAS planta y piso con terreno para aves, facilidades pago. Vende Iberia, Vega 27

APROVECHE ocasión compra casa valorada 400.000 que vendemos en 275.000 al 4% libre. Generalísimo 1.

CASA 3 plantas libre con cuartos y patio 38.000 pesetas vende Iberia Vega 27.

CASA 4 pisos libre, de 8 viviendas 250.000 pesetas vende Iberia, Vega 27.

PISOS magníficos 11 bres calles San Juan, Madrid, San Cosme, Val d'illos, Calzadas, Iberia, Vega 27.

SOLARES vendiendo Paseo Vadillos y otros varios. Iberia, Vega 27.

VENDO piso económico pta. 42.000. Pl. Sta. María 4, 1.º izq.

VENDO vaca holandesa, recién parida, tercer parto. Antonio Abad, San Pedro Cardeta, 57 letra A.

VENDO dos bebederos, una nueva y otra seminueva con un motor gasolina 3 H. P. C. 4 Industrial, Lerma. Juan Gil, Taller.

VENDO segadora, celdera solda nueva, barquito. Corralón Taboas 9.

GASTA uno y produce cinco en todo ganado en joven de pelo, lana que como "Engorde Castañón Liras", es especial en cerdas y en aves aumenta postura.

COMPRA - venta muebles usados - ropas botellas. Llana de Alvar núm. 7. Teléfono 2939.

VENDO dos terneros holandeses. Paseo de la Quinta 17.

SE VENDE un carro de una caballería o se cambia por uno de mulas; y máquina veladora núm. 6 Ajuria. Fernán González 108.

Huéspedes SE ADMITEN huéspedes casa particular. Razón en esta Administración.

DESEO habitación con derecho cocina, matrimonio con un hijo, en forma esta Administración.

SEÑORA sola ofrece habitación solo dormir persona formal. Informes: Administración.

EN CASA particular honoraria, y de poca familia, se daría pensión completa a dos caballeros establecidos. En esta Administración informaría.

Muebles VENDO muebles antiguos. También uso de mesita. Horas 4 - 6. Santa Agueda 1, 3.º.

COMERCIAL Burgalesa traspasa tienda comestibles buena clientela, asunto interesante, po copialita.

ALBILLOS traspasa acreditada pensión dos pisos. Duque Victoria 18.

URGE traspaso mirad precto lo mejor tienda Gamonal, aceptando ofertas razonables. Generalísimo 1.

TRASPASO modisima perfumeria 16.000 pesetas. Pescadería 20.000 y mercería 15.000 pesetas. Iberia, Vega, 27.

ESPECIALISTAS pueras y venanas. Vicente Fernández, San Francisco 59.

MAQUINAS de escribir. Reparación, abonos de limpieza. Taller Off de limpieza. Taller Off de limpieza. José Antonio 18.

MAQUINARIA industrial y eléctrica. Consultar a Marrodán y Resola, in. generos. Apartado 1. Logroño

MAQUINARIA industrial y eléctrica. Consultar a Marrodán y Resola, in. generos. Apartado 1. Logroño

MAQUINARIA industrial y eléctrica. Consultar a Marrodán y Resola, in. generos. Apartado 1. Logroño

MAQUINARIA industrial y eléctrica. Consultar a Marrodán y Resola, in. generos. Apartado 1. Logroño

MAQUINARIA industrial y eléctrica. Consultar a Marrodán y Resola, in. generos. Apartado 1. Logroño

MAQUINARIA industrial y eléctrica. Consultar a Marrodán y Resola, in. generos. Apartado 1. Logroño

MAQUINARIA industrial y eléctrica. Consultar a Marrodán y Resola, in. generos. Apartado 1. Logroño

MAQUINARIA industrial y eléctrica. Consultar a Marrodán y Resola, in. generos. Apartado 1. Logroño

ESTAFETA de la Ciudad

Sr. Director de DIARIO DE BURGOS.

Muy Sr. mío: Suplico a V. tenga la bondad de dar publicidad, en la sección de "Estafeta de la Ciudad" de ese periódico, que con dignidad dirige, a estas pobres pero claras líneas.

Dada la importancia y rango que va adquiriendo nuestra hermosa y queridísima ciudad sugiero a nuestra primera autoridad municipal—aunque es la primera en preocuparse del ornato y buen gusto de la población—que se tome un poco más interés por el alumbrado público, pues se da el caso de que en una de las calles más céntricas y hermosas pase como es el de los Vardillos, nos encontramos en las más densas oscuridad. Desde las ocho a las diez de la noche la aflicción de gente es inmensa y nos encontramos sin una luz desde el comienzo del Matadero hasta la esquina del garage municipal y es de gran urgencia colocojen dos o tres bombillas para así evitar que los vándalos nos "peguemos" nuestros consabidos "coscorrones", pues no es propio que tengamos que bajar a la carretera—también sin luz—expedicionados a ser aporreados por algún vehículo.

Espero que nuestras autoridades acojan esta sugerencia como propia, en bien de nuestra Cabeza de Castilla, orgullo de la España floreciente.

Le da las más sentidas gracias por la publicación de estas líneas, su muy atto. s. s.

V. P.

DE ARTE SATURNINO CALVO ACUDIRA A UN CONCURSO INTERNACIONAL CONVOCADO POR EL VATICANO

Próxima exposición de acuarelas del artista en nuestra ciudad

Recientemente, la Ciudad del Vaticano ha convocado entre todos los artistas del mundo un concurso para la construcción de dos gigantescas puertas de bronce cinceladas con destino a la capilla principal de la Basílica de San Pedro.

Las bases de convocatoria de tal importancia han sido universalmente distribuidas y se tiene desconfianza de la participación de los más destacados reputados.

Sabedores de que el orfebre burgalés maestro Calvo, a cuyas manos ha llegado también la invitación por el más riguroso secreto.

—No puedo contarle ahora, pero no me siento con fuerzas para intentar. En ella pondré toda mi ilusión, todo mi entusiasmo y todo mi amor a la profesión. Por otra parte, no puede dudarse de que un punto sería la consagración definitiva.

—Eso, sobre todo. Quiero ir al concurso como español, como castellano y como burgalés.

—No puedo contarle ahora, pero no me siento con fuerzas para intentar. En ella pondré toda mi ilusión, todo mi entusiasmo y todo mi amor a la profesión. Por otra parte, no puede dudarse de que un punto sería la consagración definitiva.

—Eso, sobre todo. Quiero ir al concurso como español, como castellano y como burgalés.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer, S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Tomás López-Mata, coronel de Sanidad Militar; don Manuel Alvarez, coronel de Intendencia; Antonio Vich, coronel de Ingenieros; don Rafael Criado, coronel de Sanidad Militar.

LOS DEPORTES MEZCLILLA HOY EN LASERNA

Un caso más y otro más. Durán el canario que codiciaba el Guirra, se queda definitivamente en Córdoba. Pílolo resuelto.

Pero otro que surge es el que se refiere a Vifin, el joven defensor gijónés, que se ha declarado en rebeldía. Entre su materia y la obligación moral...

¡Viva el romanticismo!

El Madrid en su viaje a Canarias llevará los siguientes jugadores: Porteros: Bañón y Calleja; defensas: Clemente y Azoráez; medios: Terán, Post, Ortiz y Hucce; delanteros: Macaja, Asúa, Barinaga; Rafa, Alonso, Pruden y Vidal.

En Canarias se les unirán Gallardo y Molowny.

Ya se van reduciendo los "rebeldes" pampolíticos. Niconor ha fichado y también Juanillo.

¡Bien se prepara Amadeo!

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

Cno. 2210. - Trujada 1 BURGOS

AVESAN GERMO PARA LA AVICULTURA

Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

Censura número 52 Representante en Burgos: GERARDO FERNANDEZ Paloma 29, 3.º - Teléfono 2677

SIEMPRE JOVEN CON AGUA CUTANEA

LA PREPARACION CIENTIFICA QUE DEVUELVE A SU PIEL LA TERSURA DE LA JUVENTUD. Se prepara en ocho, 10 y 20 días.

JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS para la contención de las hernias, usando aparatos GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, 1.ª derecha BURGOS

ALQUILÁSE

amplio pabellón industrial, situado proximidades ferrocarril. Razón: teléfono, 3035

M. I. R., S. L.

INGENIEROS INDUSTRIALES Instalaciones de luz y fuerza Martínez del Campo, 2 TELEFONO, 3023

EL "DIARIO" DE FARINACCI

(Viene de primera página)

—Dome tiempo para vestirme. Estaré dispuesto en un momento.

El Duque acostumbraba a enfadarse en tales ocasiones, y Mussi en un momento de confianza, me lo confesó todo cierto día.

—Déjale que se enfade. Lo hago a propósito. De verdad que no sé cómo puede tener tanta paciencia conmigo. Me tendrá que echar de este edificio pronto. Solamente Starace pudo permanecer en él durante nueve años. Ya me está produciendo náuseas y no puedo esperar más tiempo para marchar al frente.

LLEGA RIBBENTROP

A las once en punto llegó Ribbentrop al castillo. Se presentó de uniforme, sereno y animoso. Estuvo muy cordial. La conversación fue interesante y tuvo cierta importancia histórica, basada en el hecho de que ofrece material documental para el día, en que tengan que ser probadas las intenciones alemanas especialmente en la que concierne a una pacífica retirada de Italia.

Recordo claramente los principales golpes y contragolpes de la conversación.

Después de las cortesías habituales y de haber cambiado nuestras opiniones respectivas sobre la situación en el día y sobre los acontecimientos de Italia, permanecimos silenciosos unos instantes. Ribbentrop tamborileaba con los dedos de su mano derecha sobre la palma de la izquierda y parecía estar sumido en hondos pensamientos. De pronto, levantó sus ojos claros y dijo, casi bruscamente, estas palabras que me tradujo e interprete:

Von Ribbentrop.—Excelencia Farinacci quiere conversar sinceramente conmigo unos momentos, y estudiar el futuro inmediato.

Farinacci.—Siempre hablo con sinceridad, excelencia. En cuanto al futuro lo veo personalmente de la misma manera que le expliqué al Führer.

Von Ribbentrop.—Lo sé. Pero no es acerca de esto de lo que deseo hablarle. Tengo en estudio varias hipótesis, y quisiera examinarlas con usted. Un buen ministro de Asuntos Exteriores debe tomar siempre en consideración cualquier solución posible. En nuestro estudio debe escucharse su opinión, no sólo basada en su sentido político vigilante sino también surgida del corazón sincero de un italiano que ama a su Patria de verdad.

Farinacci.—Hablo. Escucho y le prometo decirle lo que pienso. Esto es mi sentimiento, origen de modestias, comenzaré diciéndole que el Gobierno fascista, en general, no lo considera a usted como un gran amigo de Italia y piensa que ello es una mota negra en nuestra alianza.

Von Ribbentrop (Sonriendo).—Espero que no me esté comparando usted con el "garbanzo negro" de Oiano.

Farinacci.—Pasemos por alto esa cuestión, excelencia. Ciano estaba equivocado, pero tenía razón y fé de italiano. Consideremos, pues, su hipótesis.

Von Ribbentrop.—Hela aquí. Primera hipótesis: Badoglio permanece fiel a la alianza y lucha a nuestro lado contra los anglosajones, hasta que logremos la victoria. En una eventualidad semejante, ¿cómo enfoca usted la posición de los fascistas y de nuestra respecto a Italia?

Farinacci.—Muy sencillamente. Ustedes deben respetar la alianza y los pactos firmados con el Gobierno italiano. El fascismo no debe mezclarse en esto. Nosotros, los fascistas, pediremos a ustedes, como máximo que nos dispensen el honor de formar una unidad de combate, la cual si se nos prohibiera luchar en el territorio patrio, podría, por ejemplo, participar en la contienda contra el enemigo común en el frente oriental.

Von Ribbentrop.—Muy bien. Pero, después de la victoria, ¿cómo cree usted que nosotros, los alemanes, podríamos aceptar la presencia en nuestras fronteras de una gran potencia antifascista, que es en lo que se convertiría Italia?

Farinacci.—De la misma manera que la aceptaron desde 1870 en adelante.

Von Ribbentrop.—En primer lugar, nosotros no la aceptamos de buena gana. Además, Italia no era en aquellos tiempos una gran potencia. En tercer lugar, no estaban complicadas las cuestiones ideológicas. Y en cuarto, Italia no limitaba con nuestra Patria sino con Anseria.

LAS PROMESAS ALEMANAS

Farinacci.—¿Qué quiere usted decir con "gran potencia"?

Von Ribbentrop.—Una nación como Italia, a la cual, en virtud de los pactos que hemos firmado, debemos permitirle que convierta el

TEATRO Reportaje del día

"La blanca doble" será estrenada el martes en el Gran Teatro

El propio maestro Guerrero dirigirá la orquesta

Actuaciones de Juanita Reina los días 28 y 29

De nuevo el Gran Teatro vuelve a acoger en su seno a los músicos de Talía. Y esta vez para una temporada que, si breve en su duración, será extraordinaria por la calidad de los espectáculos que tendremos ocasión de admitir y aplaudir. Nada menos que la excelente Compañía de revistas de Mariano Madrid—que ya sabe del éxito entre nosotros—y el conjunto de arte español que encabeza la sin par estrella Juanita Reina, acordada ante el público burgalés, repartidos esos cuantos días del modo más equitativo: dos para cada ciento.

Mariano Madrid y los suyos se presentaron pasado mañana martes y precisamente su debut lo harán a base del estreno de esa obra que tanto éxito ha conquistado en Madrid y provincias donde la Compañía ha venido actuando últimamente y que ya tenemos deseos de ver aquí también "La blanca doble", humorada cómica-lírica con música del maestro Guerrero, que—y esto es detalle de gran importancia—vendrá también a Burgos y dirigirá la orquesta el día del estreno.

Los días 28 y 29 actuará ante nosotros la gentil Juanita Reina, al frente de su magnífico conjunto "folclórico" en el que figuran artistas destacadosísimo, entre ellos el popular Faustino Breñaño. Después de más de tres años, la famosa cantadora sevillana vuelve para ofrecernos las experiencias de su estilo personalísimo, encajado ya. Pondrá en escena el espectáculo "Soleira de España, núm. 4" de Quintero, León y Quiroga.

Yoghourt Mayo

El paquete de 1 kg. es práctico

ARSENIATOS FIGUEROA

El destructor más activo del escarabajo de la palsta

Venta en farmacias, Café Viena, Confitería y Granja Tudanos, Bar Ambros Mundos, Confitería Arribas, Bombonera Ideal y Confitería Ibáñez.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin trancas bajo ninguna circunstancia, por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en Burgos el día 27, en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, Espolón, 16, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho Gabinete Ortopédico Hernipla, Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (C. S. 3.083).

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Espolón, 32.—Teléfono, 1912 Consulta de 11 a 2 y de 3 a 4

G. BAÑUELOS

OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR, 57 TELEFONO 1306

Vicente Vallejo

Laboratorio de Análisis Clínicos de San Pablo, 10, 3.º—Teléfono, 1903 Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7

DOCTOR ARTACHO

COMANDANTE MEDICO RADIOLOGO del Hospital Militar MEDICINA GENERAL Calatrava, 1, segunda izquierda

Doctor de la Cuesta

PULMON Y CORAZON.—RAYOS X Premio Extraordinario por Oposición Director por Oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial Número 1 del Seguro de Enfermedades Consulta diaria, Santander, 3, 4.º Teléfono, 1988

J. Martín Pardo

DEL HOSPITAL MILITAR MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON.—RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 3 a 4 Calle Madrid, 14, 3.º—Teléfono 2406

ARTURO GIL

Aparato respiratorio y corazón RAYOS X Consulta de 10 a 1 Generalísimo Franco, 13 (antes Isla) Teléfono, 2310

Clínica Quirúrgica

Dr. RENELO San Pedro de Cardena 24. Tlf. 2465 CIRUGIA GENERAL PROSTATIA.—VIAS URINARIAS Consulta, Concepción, 22 1.º, de 12 a 2

F. URRACA

OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18.—TELÉFONO 1316

E. Vigolondo Errasti

Procedente del Hospital Provincial de Madrid Garganta, Narra, Oido Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 15.—Teléfono, 3092

C. Suárez de Puga

ESPECIALISTA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta diaria.—Avellanos, 1, Teléfono, 2822

Vida católica DOMINICA XIII DE PENTECOSTES

Evangelio de este día según San Lucas

En aquel tiempo: Jesús atravesaba la Samaria y Galilea para ir a Jerusalén. Y estando para entrar en una población le salieron al encuentro diez leproso, los cuales deteniéndose lejos de él y levantando su voz, le decían: Jesús, nuestro maestro, ten piedad de nosotros. Y viéndolos Jesús les dijo: Id y presentaos a los sacerdotes. Y mientras iban quedaron curados. Y uno de ellos, así que se vio curado, retrocedió glorificando a Dios en voz alta y postrándose en tierra a los pies de Jesús, le dio las gracias. Este leproso era samaritano. Dijo entonces Jesús: ¿No son diez los que han sido curados? Pues, ¿dónde están los otros nueve? No hay más que este extranjero que haya vuelto a dar gracias a Dios. Y le dijo: Levántate y ve, que tu fé te ha salvado.

REFLEXIONES

La curación de los diez leproso, de que nos habla el Evangelio de este día, es de los últimos milagros obrados por Jesucristo. Para cumplir con el precepto de la Palabra, última que iba a celebrar en la tierra, se dirige hacia Jerusalén por Samaria y Galilea.

Va a entrar en una aldea, y en aquel momento llega a sus oídos un grito que penetra hasta lo último de su corazón divino que le mueve a compasión al oír estas palabras: "Jesús, apiádate de nosotros".

Son diez leproso, que, obedientes al mandato legal, clamaban desde lejos piedad para ellos, salud para sus cuerpos.

Y Jesús escucha su petición y les manda a los sacerdotes para que

SANTORAL

SANTOS DE MANANA

S. María Micaela del Smo. Sacramento, Sra. Lucía, S. Nemesio, S. Eusebio, S. Vicente, S. Gines, S. Gregorio, ob. Patricia; vg.

Misa con rito doble y color blanco de Santa María Micaela, segunda oración de Luis, tercera el famoso.

SANTOS DEL MARTES

S. Victor, mr. Ceterino, pp.; Ireneo, Abundio, Alejandro, Adrián, Victor, Segundo, Constancho, Félix, Cirino, Srs., Rufino, ob. Vic; pp.

Misa, con rito doble y color en carnado, de S. Victor. (Dicese) segunda oración de S. Ceterino, tercera el famoso.

CULTOS

SAN GIL.—Novena en honor del Santo Titular.

Por la mañana en la misa de las ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, con exposición.

R. R. TRINITARIAS.—Cultos mensuales en honor de la Santísima Trinidad. Por la tarde, a las seis y media, con exposición y trisagio cantado.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA INMACULADA.—Hoy último día del triduo en honor de las siete protomártires Franciscanas Misioneras.

A las siete y media en la capilla del Convento, misa de Compañidad.

A las diez y media, en la parroquia de San Cosme y San Damián, misa cantada por la Schola Cantorum Santa Cecilia de la J. O. C., en la que predicará el R. P. Pedro Aran Guen, O. F. M., definidor provincial de Cantabria.

Por la tarde, a las siete y media,

en la parroquia de San Cosme función eucarística y sermón por el R. E. Luis Colomer, sistema "De Deum" y reserva en la que actuará de pontifical el Excmo. Sr. Arzobispo, terminando tan solemnes cultos con la adoración de las reliquias de las nuevas Beatas.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA

Solemnidad cultos al gran padre y doctor de la Iglesia San Agustín en los días 26, 27 y 28 de los corrientes.

Todos los días a las 10 y media la misa solemne.

Por la tarde, a las siete, estación rosario y sermón a cargo los días 26 y 27 del doctor don Timoteo de la Peña párroco de San Pedro y San Felices, y el día 28 del M. I. Sr. doctor don Angel Tenfio, canónigo de la S. I. C. terminando este día con la procesion, con el Santísimo Sacramento por el anterior de la iglesia, a continuación "Te-Deum" y solemne reserva.

La reliquia del Santo se adorarán al fin.

RR. ADORACIONES.—Novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las siete y media, función eucarística y sermón a cargo del M. I. señor Dr. don Félix Arrietas, dignidad de Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral.

Día 25. Festividad de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento. Por la mañana, a las ocho, misa de Compañidad.

A las diez y media, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, función eucarística en la que predicará el orador de la novena, terminando estos cultos con la solemne reserva, en la que actuará el Excmo. señor Arzobispo de la Diócesis y la adoración de la reliquia de la Santa.

Nuestro teléfono, 2015

ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

De vez en cuando surge algún Monarca desconocido casi en absoluto, olvidado por todos en el mejor de los casos, que por unos días ocupa la atención de las gentes para volver a desaparecer como por encanto de los comentarios periodísticos. Tal es el caso de Carlos León de Borja, Duque de Borja, rey de Borja, al que Su Santidad Pío XII ordenó al conceder el ingreso en la Orden de San Gregorio el 14 de Mayo de la categoría de Gran Oficial. Monseñor Juan Baptista, delegado apostólico en el Congo, se entregó al Rey la condecoración, en el curso de una ceremonia a la que asistieron la Reina la Reina madre, el Rey de Urundi y la flor y nata de las tribus africanas. El Monarca condecorado prestó siempre ayuda a los misioneros católicos y dio en todo momento pruebas de gran afecto hacia el Sumo Pontífice. Su cortejo era el Rey Mandaba de Urundi, un príncipe católico en varias ocasiones declaró sus simpatías hacia nuestra Religión.

Terminada la ceremonia, el Rey de Urundi entregó a Monseñor de Lepienski el título de ciudadano de honor de los territorios que un día formaron parte del África Oriental alemana y que después pasaron a depender de Bélgica como mandataría de la Sociedad de Naciones. Los dos príncipes—Ruanda y Urundi—con una superficie total de 55.000 kilómetros cuadrados, tienen una población de cinco millones de habitantes.

EL MUNDO SIGUE IGUAL...

A pesar de los esfuerzos de la ONU, a los que aludía recientemente el Sr. Lie, la situación internacional es cada vez más compleja. No importa que el secretario general ignore los combates que se libran entre indonesios y holandeses o los actos terroristas que se han desarrollado en Palestina. Desgraciadamente no obstante haber celebrado la ONU 1911 reuniones en el plazo de un año hasta el 30 de Junio último, el Mundo sigue igual y la paz no pasa de ser una aspiración de los pueblos. Dicho en otras palabras, hay quien empieza a pensar si la realidad, la ONU sirve para algo, después de esas 1.911 reuniones. Los gastos de la organización en este año 1947, excedieron en 2.500.000 dólares del crédito presupuestado—27.740.000 fueron los que aprobó la Asamblea—y para el ejercicio económico venidero se anuncia ya que el presupuesto alcanzará la cifra de 39.403.792 dólares.

Desde Febrero de 1946 hasta Julio de este año, Rusia ejerció su derecho de veto en ocho ocasiones, algunas de las cuales se refirieron a la llamada "cuestión española". Vichinsky primer ministro y Gromyko después, en las diez restantes, hicieron inútiles muchos acuerdos a los que había llegado después de agotadoras sesiones que para nada práctico servirían a la hora de la verdad. Y, entre tanto, hay guerra en Indonesia; disturbios en Palestina; plebiscito en todos los países que Rusia tiene sometidos a su férrea dictadura; conflicto en Egipto y terror en media Europa. No parece que el Sr. Lie tenga demasiadas razones para sentirse satisfecho de la labor que la ONU ha realizado hasta el momento... como no sea que la flamante organización naciese con el único fin de mezclarse en los asuntos que no son de su incumbencia.

"EL MAS GRANDE AMOR"

Monseñor Spellman, Arzobispo de Nueva York, redigió en un volumen titulado por él "No greater Love", toda una serie de crónicas relativas a sus visitas al campo de batalla durante la última guerra mundial. La versión castellana editada en Buenos Aires con el título "El más grande amor", ha venido ahora a España. El libro merece ser leído con detenimiento y meditación. El ilustre Cardenal norteamericano refiere en el volumen sus entrevistas con Jorge VI, "señorío y cordial" y con Su Santidad el Papa, del que dice que no obstante vivir en un ambiente de paz que se advertía por todas partes en el Vaticano, "nadie está más cerca de la guerra que el Papa y a nadie afecta tanto el pavoroso conflicto como al Pontífice". Había también el Arzobispo neoyorkino de Humberto de Italia de Orlando y Bonomi y, sobre todo, de los arifes de la victoria, de los grandes generales norteamericanos: Eisenhower, Clark, Patton, Hodges, Doolittle, Bradley... Pero lo más emocionante del libro son los relatos de las heroicas acciones de los simples soldados, de su espíritu de sacrificio y de su conformidad con todas las privaciones. La visión de los pueblecitos de socorro repletos de heridos y moribundos; las misas rezadas por él sobre las tumbas recién cerradas de cientos de combatientes y la heroica labor de los capellanes que se multiplicaban para atender a tantos y tantos jóvenes que iban con la sonrisa en los labios hacia la muerte. Monseñor Spellman ha prestado un servicio excelente al dar a la publicidad este libro que los grandes soldados harían bien en leer y que en general a todos debe interesarlos.

Diario de Burgos

ALGO GRAVE EXISTE DESPUÉS DE LA CATÁSTROFE DE CÁDIZ

ENTRE RUSIA Y LOS EE. UU.

La situación es análoga a la que precedió al ataque japonés a Pearl Harbour

WASHINGTON (Crónica radio-telegráfica de nuestro enviado especial).—El problema planteado es el de si el público debe conocer todo o si debe haber documentos cuya naturaleza obligue a guardarlos secretos para no poner mayores dificultades en las negociaciones internacionales.

Ambos puntos son defendibles, y mucho más el primero, en un país donde la Prensa se jacta de ser absolutamente libre.

Según parece, el público norteamericano no está todavía al día de lo que sucede con Rusia. Y al decir el público, se dice también el Congreso. La situación ahora es algo análoga a la que existía antes del ataque japonés a Pearl Harbour.

Se dice, que cuando ocurrió el incidente del Panay, en 1937, el presidente Roosevelt consultó con su secretario de Estado, entonces Cordell Hull, y sus asesores navales. Estos eran partidarios de una actitud enérgica contra el Japón. El Presidente estaba inclinado a su manera de pensar, dando por cierto que más pronto o más tarde la guerra con el Japón sería inevitable, por mucho que fuera el aplazamiento.

En cambio Cordell Hull se opuso a toda medida drástica sobre la idea de que Norteamérica no estaba preparada para la guerra. El presidente acabó al fin aceptando el consejo de su secretario de Estado, pero no porque no hubiese una preparación naval para la guerra, sino porque la nación, no informada, no aceptaría con entusiasmo una guerra contra el Japón.

La idea es que, si en aquellos días se hubieran hecho públicos todos los documentos que figuraban como altamente secretos en el departamento de Estado, el incidente del Panay hubiera sido la chispa que habría levantado en pie de guerra a todo el pueblo. Pero esos documentos concluyeron allí encerrados en las cajas como materia impublicable.

Según refiere Constancio Brown en el "Evening Star", la misma o parecida situación ocurre ahora con Rusia. Parece ser que el departamento de Estado guarda celosamente en sus archivos importantes documentos que prueban de forma indubitable que es lo que los rusos tienen en su mente desde 1944. Se guardaron, mientras la lucha proseguía, para no perturbar la aparente armonía de los "tres grandes", aunque la Casa Blanca sabía de sobra que la alianza sólo existió como un punto de propaganda.

El referido escritor añade que el presidente Truman tiene en sus archivos de la Casa Presidencial dos cartas insolentes que Stalin escribió al Presidente Roosevelt poco después de la Conferencia de Yalta y unas tres semanas antes de su fallecimiento. Según los que las han tenido en sus manos, la historia ha registrado pocas veces cartas tan insultantes dirigidas por un Jefe de

Estado a otro. El tema de ellas es de escasa importancia y se refiere al intercambio de informaciones entre los Estados Mayores, según quedó convenido en Yalta.

Desde luego se reconoce que aque las cartas eran impublicables en la época en que fueron enviadas (podría en plena guerra); pero también se reconoce que fueron insultantes, y que si el público los hubiera conocido el pueblo americano habría mostrado una reacción que habría obligado a su Gobierno a tener los ataques rusos hace mucho tiempo.

Con el plan Truman, y después con el plan Marshall, al público se le ha ido dando la sensación de que algo grave existe; pero el desconocimiento total de los hechos implícitos que la nación entera está al lado de su Gobierno y, por otra parte, el Gobierno no tiene la seguridad de que la nación entera le apoyará en la adopción de las medidas enérgicas que podrían detener a Rusia.

A veces, la Prensa puede publicar prematuramente informaciones que causen alguna perturbación a las altas autoridades; pero, a la larga, el daño inferido por la publicación es muchísimo menor que el que se produce con la ocultación.

MANUEL CASARES

dilata y resultó ligeramente herido. Se reciben copias de que en casi todas las capitales españolas se ha abierto suscripciones populares y recogida de prendas con idéntico fin.

TELEGRAMAS DEL CARDENAL SEGURA E INFANTES DE BORBON-ORLEANS
Sevilla. — Desde su residencia de verano, el Cardenal arzobispo de Sevilla, don Pedro Segura, ha enviado al arzobispo de Cádiz el siguiente mensaje: "En los actuales momentos de verdadera angustia para esta ciudad, al transmitir el testimonio de mi sentida condolencia, voy a la Santísima Virgen del Rosario para que los consuele y bendiga".

También los Infantes don Carlos de Borbón y doña Luisa de Orleans han cursado al arzobispo de Cádiz este telegrama:

"Profundamente apenados por tremenda catástrofe que tanto luto y dolor ha causado, nos asociamos al dolor en que está sumida esa hermosa ciudad enviándole nuestro más sentido pésame."—Cifra.

UNA SANCION
Cádiz. — El gobernador civil ha facilitado esta noche una nota a la Prensa en la que dice que ha impuesto una multa de 10.000 pesetas a la señorita Julia Díez Martínez por demostrar una absoluta carencia de espíritu cívico y faltar a la elemental deber de humanidad hacia el prójimo desgraciado.

UN TELEGRAMA DE BENAVENTE
Cádiz. — Don Jacinto Benavente ha enviado un telegrama al presi-

dente de la Real Academia Española de la Lengua don José María Pemán, con el contenido de los siguientes términos: "A usted, y como a usted a todo Cádiz, quiero que llegue el testimonio de mi sentimiento ante la gran catástrofe de esa hermosa y querida ciudad."—Cifra.

GENEROSO RASGO DE LA MUNICIPALIDAD DE BUENOS AIRES
Buenos Aires. — La Municipalidad de Buenos Aires ha ofrecido generosamente el Teatro Colón para la organización de un gran programa de beneficio para los damnificados de Cádiz, en el que participará el ilustre cirujano español García Sanz y los concertistas Andrés Segovia, Nicorao Zabala, Regino Sáinz de la Maza, Inés y Galva. Se substará un cuadro de Alvarez Sorotamayor.

En el Teatro Avenida se prepara también un programa a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Cádiz, en el que actuarán numerosos artistas españoles del género folklórico. — Efe.

PATRIÓTICA ACTITUD DE LOS ESPAÑOLES EN LA ARGENTINA
Buenos Aires. — Los residentes españoles en Buenos Aires se disponen a ofrecer con motivo de la catástrofe de Cádiz la más elevada prueba de patriotismo y solidaridad con los que sufren. En la Embajada de España se reciben centenares de cartas con ofrecimientos y cheques. Un comerciante en lanas, casi aislado en las praderas de la Patagonia, remite 10.000 pesos; una hija de sevillanos que vive en una provincia lejana, escribe al embajador para decirle cuánto es su amor por la España de Franco y para enviarle los 65 pesos de su alcancía.

Todos los artistas españoles quieren trabajar por los damnificados, desde Imperio Argentina hasta el más modesto flamenco de un pequeño cantaleque.

Esta ayuda tan llena de espontaneidad y tan emocionante será organizada por una comisión nombrada con tal fin, habiendo de celebrarse varios actos benéficos y suscripciones generales que ya se han iniciado con el ímpetu. — Efe.

MAS OFRECIMIENTOS AMERICANOS
Santiago de Chile. — Numerosos chilenos y españoles se han dirigido al embajador de España en esta capital expresando su solidaridad con cuanto se haga en pro de los damnificados de Cádiz. Entre las personas que han brindado su ayuda figura el médico chileno doctor Rafael Ursua, especialista en cirugía plástica, que ha ofrecido sus servicios profesionales. — Efe.

San Francisco. — El director de Salud Pública ha dirigido desde esta ciudad un telegrama a Washington al presidente de la Cruz Roja americana, pidiendo que se envíen a Cádiz medicinas y productos biológicos de los depósitos existentes en Europa. La ciudad de San Francisco, dice, se preocupa de esta catástrofe y una pronta asistencia de América puede indudablemente salvar muchas vidas. — Efe.

PROXIMAMENTE...
(Viene de primera página)

Sobre la posición actual de Norteamérica, afirma el señor Pañón que es totalmente diferente a los países latinos. "Allí se equilibran los grandes partidos y pueden permitirse el lujo de una libertad de Prensa que es del todo inadmisibile si se intenta socavar los regímenes de orden y de prosperidad. Truman es muy inteligente—agrega—y no dudó que Norteamérica había de seguir la sabia política de Roosevelt en relación con la estrecha unión que debía existir entre España y las Repúblicas Iberoamericanas. España, por ser madre, tiene derecho a presidirnos, porque España no tiene, ni que tener otra posición que la de ser nuestra hermana mayor, abrazarnos y alentarnos con su fe, con su idioma, con su cultura y con su civilización, como bases primordiales".

El periodista le preguntó sobre la figura del presidente de la República boliviana, y al modo de ver del señor Pañón, don Enrique Herzog Garzaibai, vasco de origen, tiene en España muy próximos parientes. "Es hombre culto y tiene una gran preparación política, fue varias veces ministro, y ocupó la presidencia el 10 de Marzo de este año, después de unas elecciones, del todo libres".

También en Bolivia como en España—continúa diciendo el señor Pañón—se realiza una gran obra social en favor de la clase trabajadora. Se aprecia un gran incremento del Catolicismo bajo el mandato del nuevo presidente.

Al referirse al señor Pérez Palón a la vida interna de su patria, el periodista le preguntó si también en Bolivia hay comunistas, contestó que, como en todo el Mundo, hay núcleos de éstos, que allí gozan de libertad, pero que, evidentemente, abusan, por lo que es posible que haya que seguir las normas y posiciones adoptadas en otras naciones de América.—Cifra.

TOROS

Reses de Arranz para la novillada picada del próximo domingo

Ayer regresó de su viaje a las dehesas charras la comisión taurina del Ayuntamiento que, tras activas gestiones, ha adquirido ya las reses que habrán de lidiarse en nuestra plaza en la novillada picada del próximo día 31. Los novillos pertenecen a la famosa vacada de don Manuel Arranz y son muy iguales en presentación y trapío, con bastantes kilos sobre las pezuñas e ideales por su bravura y casta para que los diestros que los van a pasaportar les corten apéndice.

Asimismo se continúa las gestiones para completar el cartel de toros que está aún con la incógnita del tercer puesto, a ocupar por un diestro de categoría, cuyo nombre daremos a conocer en nuestra próxima edición, de dar fruto a aquellas gestiones.

Para esta novillada de excepción registran vistas popularísimas.

Cada día una cosa curiosa

"Familia" de sandías gigantes

Valencia. — Ha sido expuesta al público una sandía de 20 kilos de peso cogida por el agricultor de Sagunto, José Lligesma, dándose además el caso inusual de que esta sandía que dio otras cuatro sandías gigantes, y que su peso oscila entre los 17 y los 22 kilos.—Cifra.

Sala de Fiestas

De 1 a 2 Vermouth-Concierto
De 3 a 4:30 CAFE-CONCIERTO
De 7 a 10 GRAN BAILE
a 10 CONCIERTO
11 Noche Orquesta Celia Ortega y sus Dukes y grandes atracciones.....!

¡Un espectáculo que Ud. no dejará de admirar...!

SOLERA DE ESPAÑA N.º 4

con la estrella máxima de la canción

JUANITA REINA

Próximamente en el GRAN TEATRO

ESTADISTICAS BURGALÉAS

Por José María OREJON

Nuestro querido amigo el ingeniero municipal don José María Orejón Hernández, llevado de su profundo amor a la tierra que le vio nacer y vivamente arrojado por los trabajos estadísticos, que tan bien refleja el módulo de la vida de los pueblos, nos ha remitido una serie de artículos, obra suya y de un grupo selecto de facultativos burgaleses, que comprenden un análisis impresionista sobre el resurgimiento que Burgos presenta y las halagüeñas esperanzas de que de él se derivan asombrados al futuro.

A la par que felicitamos al señor Orejón por su iniciativa, comenzamos hoy a publicar dichos trabajos, seguros de que nuestros lectores han de acogerlos con viva satisfacción.

Población de la ciudad

Al repasar las cifras que obran en nuestro poder, referentes a la población burgalesa, nos encontramos con que puede establecerse, de modo perfectamente definido, una clasificación inicial, dividida en tres períodos.

El primero, que denominaremos "histórico", está compuesto por las cifras de población recogidas de libros de nóminas y relaciones manuscríptas, cuyo origen radica más en el buen deseo de dar a conocer aquella que en la recogida formal de datos. Característica común es la expresión de la estadística identificada con los vecinos, como los habitantes o almas. Y, como natural consecuencia, al tratar de verter aquellos datos a esa moderna y lógica identificación, ha de aplicarse un coeficiente, si bien usual, no menos ambiguo a sus resultados.

El segundo período lo forman los grupos de cifras obtenidas con acurridad a la segunda mitad del siglo XVIII, a base de los recuentos que en diversas épocas fueron ordenados, pero que por la forma y circunstancias en que se llevaron a cabo no pueden ser considerados como verdaderos y completos censos de población, aun cuando se pongan en relieve tan singular como el llamado Censo del Marqués de la Ensenada, con su Capistró.

Finalmente, el último período, se inicia en 1847, con el censo que luego había de adquirir carácter periódico y general, para convertirse a partir de principios del siglo XX en anual recificación censal.

Establecida la premisa precedente, podemos ya entrar en el análisis de los datos relativos a los tres períodos indicados.

Así vemos que entre los correspondientes al denominado "histórico", la población, con arreglo a la cifra del año 1570, estaba compuesta por 4.280 vecinos—unos 21.400 habitantes—, cifra en realidad elevada y que refleja una situación de prosperidad y abundancia, sin duda coincidente con el máximo auge de nuestra ciudad, ya que a partir de la mencionada fecha la población disminuye considerablemente, ofreciendo un total de 2.247 vecinos—o sea 11.235 habitantes—, para descender aún premisa años después, a un censo de 823 vecinos, equivalentes a 4.115 habitantes. Es decir, que esos datos nos demuestran que la población burgalesa había quedado reducida a la cuarta parte, situación que se mantiene hasta fines del siglo XVII, por

ra iniciarse, a principios del siguiente, un ligero aumento, ya no interrumpido hasta nuestros días.

De los datos correspondientes al segundo período merece ser destacada la cifra correspondiente al año 1787, en que Burgos cuenta ya con 13.614 habitantes, población algo superior a la mitad de la registrada en 1570 y viva expresión de que se había iniciado una reconstrucción efectiva, tras los terribles males sufridos por la ciudad en el siglo anterior.

Finalmente los datos relativos al tercer período, cuyo punto de partida, como decimos, se inicia en el primer censo oficial de 1857, nos dicen claramente que Burgos contaba con 24.327 habitantes de hecho. Y todos los datos, de entonces acá, acusan un carácter progresivo, con un crecimiento escaso durante muchos años pero que adquiere ritmo acelerado en estos últimos tiempos, ofreciendo una perspectiva en extremo halagüeña en la actualidad.

Unas cifras nos dicen con precisión el ciclo evolutivo recorrido por la ciudad desde principios de siglo acá. Al iniciarse la actual centuria, Burgos marca una cifra de 30.167 habitantes con un 25 por 100 de aumento en su demografía desde 1857. Pero ese crecimiento paulatino, que aún prosigue en los últimos primeros años del siglo actual, ofrece después una curva asintótica realmente extraordinaria. En 1930, la población de Burgos es de 40.061 almas o sea que se incrementa la demografía local en un 33 por 100, y ese resurgimiento de la ciudad, aun presenciado de la anómala situación de los años de la Cruzada, en que sobre la capital cundieron circunstancias excepcionales produciendo variaciones estacionales y aún otras de carácter permanente, el ritmo de crecimiento supera a todo lo previsto y alcanza esa cifra record que representa la recificación del censo actual, efectuado en 31 de Diciembre último. La población de la ciudad alcanza la cuspide de su historia demográfica con 66.083 habitantes de hecho.

Dios mediante, en estudios sucesivos, iremos analizando el proceso recorrido por la provincia y los consetamientos que en los diversos períodos de la vida ciudadana se derivan de esa evolución demográfica, tan interesante para la actualidad y el futuro de Burgos.

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

El nivel de su campo de despegue y 8.800 sobre el del mar. El campamento de altura en esta clase de vuelos se encuentra ahora en marcos del andaz lento y suceso que dio lugar a la catástrofe de Cádiz. La medida que más acertada y contribuyó no poco a salvar una vida, ya que la temperatura llegó a ser de 35 grados bajo cero, a la máxima altura alcanzada por el avión, el teniente Perrogon demostró tener sangre fría y cerebro bien organizado en tan dura prueba; debió eliminar emociones de intensidad trágica para toda su vida.

19 EQUIPOS PARTICIPARON EN LA PRUEBA DE VUELOS SIN MOTOR

En el campeonato de Grebro participaron 19 equipos de pilotos, 15 de ellos militares y los restantes civiles. Las condiciones atmosféricas fueron, en general, favorables, y se alcanzaron buenos resultados, sin contar el excepcional "record" del teniente Perrogon, que ganó el campeonato suco y estableció una nueva marca mundial de altura. La anterior había sido establecida por un alemán, Erwin Ziller, que se remontó con su planeador, hasta 9.838 metros, y no hace mucho tiempo, otro piloto suco, de vuelo sin motor, Anderson, estuvo a punto de batir la marca del alemán Ziller, pues llegó a los 6.700 metros de altura con su avión; pero aun en el caso de que hubiera subido a más altura que Ziller, no se habría registrado su nueva marca porque su avión carecía de los instrumentos reglamentarios para esta clase de vuelos. Parece ser que los águeros tienen un fuerte espíritu deportivo en esta clase de vuelos, ya que cinco días después de la hazaña de Perrogon, otro piloto de la misma nacionalidad, Corderfren, estableció una marca de despegue para Stuecio, volando sin interrupción 415 kilómetros, durante siete horas y cuarenta minutos. Su viaje no fue tan impresionante ni tan prodigioso en emociones fuertes como el de Perrogon, pero también debió tener un interés extraordinario por la máxima tensión de nervios a que están sometidos los pilotos en esta clase de vuelos.

La altura de material volante el piloto logró alcanzar su avión.afortunadamente, antes de remontarse el aparato, sus alas habían sido impregnadas de alcohol con el fin de evitar la formación de capas de hielo. La medida que más acertada y contribuyó no poco a salvar una vida, ya que la temperatura llegó a ser de 35 grados bajo cero, a la máxima altura alcanzada por el avión, el teniente Perrogon demostró tener sangre fría y cerebro bien organizado en tan dura prueba; debió eliminar emociones de intensidad trágica para toda su vida.

19 EQUIPOS PARTICIPARON EN LA PRUEBA DE VUELOS SIN MOTOR

En el campeonato de Grebro participaron 19 equipos de pilotos, 15 de ellos militares y los restantes civiles. Las condiciones atmosféricas fueron, en general, favorables, y se alcanzaron buenos resultados, sin contar el excepcional "record" del teniente Perrogon, que ganó el campeonato suco y estableció una nueva marca mundial de altura. La anterior había sido establecida por un alemán, Erwin Ziller, que se remontó con su planeador, hasta 9.838 metros, y no hace mucho tiempo, otro piloto suco, de vuelo sin motor, Anderson, estuvo a punto de batir la marca del alemán Ziller, pues llegó a los 6.700 metros de altura con su avión; pero aun en el caso de que hubiera subido a más altura que Ziller, no se habría registrado su nueva marca porque su avión carecía de los instrumentos reglamentarios para esta clase de vuelos. Parece ser que los águeros tienen un fuerte espíritu deportivo en esta clase de vuelos, ya que cinco días después de la hazaña de Perrogon, otro piloto de la misma nacionalidad, Corderfren, estableció una marca de despegue para Stuecio, volando sin interrupción 415 kilómetros, durante siete horas y cuarenta minutos. Su viaje no fue tan impresionante ni tan prodigioso en emociones fuertes como el de Perrogon, pero también debió tener un interés extraordinario por la máxima tensión de nervios a que están sometidos los pilotos en esta clase de vuelos.

La altura de material volante el piloto logró alcanzar su avión.afortunadamente, antes de remontarse el aparato, sus alas habían sido impregnadas de alcohol con el fin de evitar la formación de capas de hielo. La medida que más acertada y contribuyó no poco a salvar una vida, ya que la temperatura llegó a ser de 35 grados bajo cero, a la máxima altura alcanzada por el avión, el teniente Perrogon demostró tener sangre fría y cerebro bien organizado en tan dura prueba; debió eliminar emociones de intensidad trágica para toda su vida.

TEATRO AVENIDA Refrigerado. La sala de la temperatura ideal

DESPEDIDA DE LA GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS

CARMEN OLMEDO

Primer actor y director: PEDRIN FERNANDEZ

Hoy, a las 7:45 y 11 noche. ESTRENO de la revista en dos partes, libro nuevo de L. Tejedor y L. Muñoz Lorente, música del maestro ISI FABRA

GRAN TEATRO

Hoy a las 5:15, 7:45 y 11 noche

Una constelación de "estrellas"... Un alarde de mujeres bonitas...

LA PICARA PRINCESA

Cada muchacha... una belleza...
Cada escena... un derroche de alegría...

CALATRAVAS HOY DE 5:15 A 10. SESION CONTINUA

La mejor de las películas

"EL MAYOR Y LA MENOR"

GINGER ROGER Y RAY MILLAND

TARZAN EN LA CIUDAD MUERTA

Con sus extraordinarias aventuras

"EL MAYOR Y LA MENOR"

Noche a las 11 SESION ESPECIAL

Se ruega al público adquiera las localidades, solamente en taquilla

CORDON HOY = 5:15 - 8 y 11 NOCHE

La mejor película de dos geniales artistas

Luz que agoniza

Superproducción altamente intrigante

Ingrid BERGMAN = Charles BOYER

Epidemia de parálisis infantil en Berlín

Se toman enérgicas medidas

Berlín. — La parálisis infantil ha causado veinte víctimas en Berlín, de 148 casos registrados, durante los últimos treinta días, anuncian las autoridades sanitarias del Gobierno militar norteamericano. Han sido prohibidas en esta nueva orden todas las operaciones de garganta, mientras no sean urgentes, y las vacunaciones colectivas de niños. Igualmente se ha ordenado que se vacien todas las mascotas.—Efe.

GRAN TEATRO 26 y 27 de Agosto de 1947

IEL MAXIMO ACONTECIMIENTO TEATRAL DE LA TEMPORADA

MARIANO MADRID presenta su GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS, con el ESTRENO de la humorada cómica lírica en tres actos, original de Paradas y Giménez, música del Maestro Guerrero

LA BLANCA DOBLE

Dirigirá la Orquesta el autor de la partitura MAESTRO GUERRERO

Se despachan localidades en taquilla a partir de mañana